



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

25 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА 2015

№ 14 (7604)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

70 лет
Победы

Вручили памятные знаки



Кировский центр социального обслуживания населения организовал вручение памятных знаков Санкт-Петербурга «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». Знак получили две жительницы нашего района, награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Жительница города Новопавловска Анна Фёдоровна Ганка (на снимке в центре), которой в декабре прошлого года исполнилось 90 лет, и Ольга Николаевна Иванец из хутора Пегушина получили памятные знаки из рук председателя Кировского районного отделения Ставропольской краевой общественной организации ветеранов Михаила Андреенко. Он напомнил о подвиге ленинградцев, их стойкости, беспримерной приверженности Родине и вере в победу. Начальник отдела социального развития Елена Иванникова передала поздравления, добрые пожелания и подарки в честь знаменательного события от главы администрации Кировского района Владимира Луканова. Приветственные адреса и символ Победы – гвоздики – получили награждённые от директора центра Раисы Золотухиной.

Надежда ВОРОНКОВА

«Солдатский конверт» шагает по району

В Доме культуры села Горнозаводского прошёл традиционный районный конкурс патриотической песни «Солдатский конверт». Свои вокальные способности продемонстрировали 27 солистов и 11 ансамблей, а всего на сцену вышли 58 участников из средних школ и учреждений культуры района.

В результате в номинации «Ансамбли» третье место занял дуэт «Звёздочки» из посёлка Коммак, на втором – ансамбль вокальной студии «Мир песен» дома детского творчества города Новопавловска, а первое занял дуэт в составе Алины Коневой и Дианы Кулениной из села Горнозаводского.

В номинации «Отдельные исполнители» первое и третье места заняли участники вокальной студии «Камертон» сёлницы Ставропавловской Валерия Ким и Илья Шабалин. А «серебряным призёром» стала участница художественной самодеятельности Дома культуры сёлницы Зольской Алина Зорина.

Была ещё одна конкурсантка, которая запомнилась зрителям и была отмечена самыми высокими оценками жюри, – Екатерина Надыбайдзе, представлявшая Дом культуры села Горнозаводского. Катя отказалась от призового места и положенного приза в пользу других, более младших участников конкурса, справедливо посчитав, что сотрудник ДК не может соперничать со школьниками.

Специальный приз от воинского комиссариата Ставропольского края в Кировском районе получил единственный коллектив, исполнявший песню под «живые» инструменты. Им стал вокально-инструментальный ансамбль дома детского творчества города Новопавловска. На конкурс у ребят состоялся творческий дебют.

Остальные призы и дипломы предоставили администрация района и Кировская районная организация РОСТО (ДОСААФ).

Ольга ЕРМОЛЕНКО

И отчёт, и приём, и награждение

В селе Горнозаводском прошёл отчётный круг Свято-Георгиевского казачьего хуторского общества. Основной темой для обсуждения стал отчёт атамана за прошедший год. Само Свято-Георгиевское казачье хуторское общество возникло совсем недавно – в мае прошлого года. За это время казаки приняли присягу, организовали дежурство по селу, а сейчас проводят ремонт спортивного зала для казачьей молодёжи и здания для казачьей управы.

Кроме того, были приняты в общество несколько желающих, подавших соответствующие прошения.

Участие в круге приняли атаман Павловского районного общества Терского казачьего войска Владимир Роговой и помощник благочинного православных

приходов Новопавловского округа по взаимодействию с казачеством, настоятель храма Архангела Божия Михаила станицы Советской Дионисий Федюнин.

В конце работы круга атаман Павловского районного общества объявил о присвоении атаману Свято-Георгиевского казачьего хуторского общества Денису Радионову и председателю совета стариков казачьего хуторского общества Анатолию Бабичу воинского казачьего звания «корунжий». Наиболее достойным были вручены благодарственные письма за активное участие в жизни казачества.

По традиции круг завершился молитвой и общей трапезой.

(Соб. инф.)

◆ Боевое братство

«И долго сердце будет жечь Афганистан»

Эта мысль стала рефреном литературно-музыкальной композиции, которая прошла в Новопавловске в честь 26-й годовщины вывода советских войск из Афганистана.

Каждый год всё дальше отделяет нас от того дня, когда генерал-лейтенант Борис Греков прошёл по Термезскому мосту с символическим названием «Дружба». Так закончилась необыянная война, принесшая много горя, бед и страданий советскому народу. Продолжалась она долгие 3285 дней. И каждый из полумиллиона наших солдат, прошедших через горнило Афганистана, навсегда опалён этой войной.

Согласно официальной статистике, эта война унесла более 15 тысяч жизней наших солдат, свыше 30 тысяч были ранены. За этими цифрами – человеческие судьбы. «И как же нам не вспоминать друзей своих погибших лица...» И, конечно, все собирающиеся на районной встрече их вспоминали. Жизни пятерых кировчан унес Афганистан. Это Николай Насулин и Геннадий Аших-

мин из Зольской, Николай Ломоносов из Марынинской, Николай Журавко из Новопавловска и Алексей Чернышов из посёлка Комсомолец. Им было всего по 20, такими они и остались. Вспомнили поимённо и тех, кто погиб в Чечне. В память о каждом погибшем зажгли свечи.

Время – искушённый лекарь и справедливый судья, но, сколько бы его ни прошло, пусть у каждого из нас в душе живёт память о павших. Ведь, как справедливо заметил ветеран войны в Афганистане Сергей Пудченко, мужество случайным не является. И все шедшие в бой интуитивно знали: раз это нужно родине, это нужно и мне. А долг каждого из нас сегодня – помнить и передавать эту память своим детям и внукам.

Присутствовавшие на встрече благодарили всех, кто помог сделать так, чтобы она состоялась. В торжественной и скорбной тишине, с пожеланием мирного ясно неба над каждым живущим на земле.

Надежда МАЕВА.

О работе архива языком цифр

В течение минувшего года работники архивного отдела администрации района улучшено и проверено физическое состояние 311 дел по личному составу. На хранение принято 603 единицы, в том числе 500 дел постороннего хранения.

На утверждение экспертизо-правовой комиссией комитета Ставропольского края по делам архивов направлены описи на 641 дело постоянного хранения и 203 дела по личному составу.

В электронный вид переведены 342 наиболее востребованных единицы хранения администрации города, занимающие 20 с лишним тысяч листов.

За год в архивный отдел поступило 2922 запроса, большая часть которых – социально-правового характера. Все запросы выполнены. Кроме того, в отдел обращались исследователи, которых интересует история района.

В течение года были организованы

две выставки, посвящённые истории самого архивного отдела и годовщине победы в Великой Отечественной войне. Выставки посетили почти 500 человек.

Наш архив принял участие в краевой акции «Хранить вечно». В ходе акции в отдел переданы документы и награды ветерана Великой Отечественной Ивана Кирилловича Примаченко.

Светлана ПЕРШКОВА,
начальник архивного отдела

Чтобы полнилась казна

В администрации района прошло заседание рабочей группы районной межведомственной комиссии по контролю за поступлением в районный бюджет налоговых и неналоговых доходов. Провела его заместитель главы администрации района Елена Егорбец.

На заседании рассматривались вопросы погашения задолженности по налогам, пеним, штрафам и взносам в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования. Шла речь о том, что недопустимо выплачивать заработную плату ниже величины прожиточного минимума. Были приглашены руководители предприятий и индивидуальные пред-

приниматели, имеющие задолженность по уплате налогов. Они рассказали о мерах, принимаемых по погашению задолженности, а также о планах работы на этот год.

Решением рабочей группы приглашённым руководителям и индивидуальным предпринимателям рекомендовано провести сверку в налоговой инспекции по начисленным и уплаченным суммам налога; в установленные сроки погасить имеющиеся долги по налогам, пеним и штрафам, а также не допускать выплат работников заработной платы ниже величины прожиточного минимума.

(Соб. инф.)

Собственность «подросла»

На совещании в администрации района рассмотрели итоги работы отдела имущественных и земельных отношений за прошлый год. О проделанной работе рассказала начальник отдела Елена Ермакова.

Она отметила, что одним из главных направлений работы отдела является формирование реестра муниципальной собственности Кировского муниципального района. И реестр этот за год подрос. Если в минувшем году в реестре муниципального имущества значилось 62 юридических лица, то в начале этого года – уже 65 юридических лиц. Перечень пополнили

в Новопавловске и «Звёздочка» в Зольской, а также районный многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Кроме того, за год 30 многодетным семьям района предоставлены в аренду земельные участки для личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства общей площадью свыше 30 тысяч квадратных метров.

Наконец, арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, в минувшем году поступило почти 107 процентов от запланированного.

(Соб. инф.)

ЕГЭ-2015. Математику разделят на уровни, а к иностранному языку добавят устную часть

Неотвратимо приближаются выпускные экзамены. Порядок их проведения обсудили на районном родительском собрании. Участие в нём приняли родители выпускников, классные руководители, учителя, школьные администраторы и психологи. Все вместе они говорили о том, как помочь детям успешно сдать выпускные экзамены, правильно выбрать специальность и поступить в высшие и средние учебные заведения.

Чего хотят выпускники?

Перед собранием ученики и их родители заполнили анкеты, которые помогли понять, что больше всего тревожит в преддверии экзаменов. Они попытались ответить на вопросы: что же такое счастье и успех? Какие цели важны для нынешних выпускников?

Что же дал анализ анкет? Более 15 процентов ребят считают: счастье – это когда у них есть любимая работа и когда получается всё, что задумали. Около 13 процентов уверены: счастье – благополучие во всех сферах жизни, и когда у родных людей всё хорошо. Половина опрошенных и среди детей, и среди взрослых единодушна в мысли, что успех – это достижение поставленной цели. Более 34 процентов родителей убеждены, что самые важные цели для ребёнка – успешно окончить школу и получить высшее образование. Среди самих молодых людей 36 процентов сегодня ставят перед собой цель успешно сдать экзамены, 17 процентов планируют поступить в вузы. Таким образом, итоги анкетирования показали: самое важное для нынешних выпускников – подготовиться и успешно сдать экзамены. А помочь им в этом – задача родителей. В свою очередь, отдел образования позаботился об изготовлении буклетов с советами для психологической поддержки выпускников. Их получили все одиннадцатиклассники.

Кто, где и как сдаёт

Итак, выпускники 11-х классов, как известно, сдают ЕГЭ. Выпускники с ограниченными возможностями здоровья по желанию могут сдавать экзамены как в традиционной форме, так и в форме ЕГЭ. В этом году 11 классов в районах заканчивают 200 человек, 198 из них будут сдавать ЕГЭ. Как обычно, сделают они это на базе двух школ Новопавловска: 13-й и 33-й. Второй год подряд не в родных стенах будут сдавать экзамены и выпускники девятых классов. У них пункты сдачи разместятся на базе четырёх городских школ. Причём и школы, и учеников, и организаторов перестасуют так, чтобы они ни разу не пересеклись. Условно говоря, ученик второй школы будет сдавать экзамены в 13-й, а дежурить в аудиториях будут учителя Советской школы. В этом году девятый класс в районе оканчивают 575 человек, лишь 15 из них будут сдавать экзамены в традиционной форме.

В каждой аудитории расположится не менее 15 и не более 25 выпускников. Каждому выделят отдельные стол и стул. Как обычно, во время экзамена нельзя разговаривать друг с другом и свободно ходить по аудитории. Запрещено иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеокамеры, справочные материалы, шпаргалки. Нарушителей удалят с экзамена.

Все меры по обеспечению объективности и прозрачности единого экзамена, принятые в прошлом году, будут действовать и в этом. В частности, на входе в пункты проведения ЕГЭ планируется установить рамки-металлоискатели. Во всех зданиях будет вестись видеонаблюдение, причём если в прошлом году лишь часть этого наблюдения шла в режиме онлайн, то в этом предполагается, что все камеры будут работать именно в таком режиме. Видео с камер наблюдения в пунктах проведения ЕГЭ будет транслироваться в сети Интернет на специальном портале. Там же будет до-

ступна и круглосуточная трансляция видео из помещений регионального центра обработки информации, в которых будет проходить обработка бланков. Продолжат свою работу на ЕГЭ федеральные инспекторы и общественные наблюдатели. А чтобы свести к минимуму риск при доставке заданий, в этом году планируется распечатывать контрольные измерительные материалы непосредственно в аудитории перед экзаменом. Для девятых классов порядок тот же самый, только видеонаблюдения за ними в этом году ещё не будет.

Написали сочинение = получили допуск

Одним из новшеств для выпускников 11-х классов стало итоговое сочинение как условие допуска к экзаменам. Напомним, что с первого раза этот допуск получил 191 человек из 201. Наиболее популярной оказалась тема «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне», её выбрали 56 процентов. Второй в рейтинге стала тема «Что важнее: любить или быть любимым?», на неё рассуждали 16 процентов выпускников. Третье место с 13 процентами заняла тема «Чем творчество М.Ю. Лермонтова может быть интересно современному читателю?». Ещё десять и пять процентов соответственно выбрали темы «Природа и внутренний мир человека: созвучие и диссонанс» и «Какие события и впечатления жизни помогают человеку взрослесть?».

Что сдавать?

Как обычно: чтобы получить аттестат, выпускникам надо сдать два обязательных экзамена – по русскому языку и математике. Экзамены по остальным предметам сдаются на добровольной основе по выбору. Успеть выбрать одиннадцатиклассники должны были до первого февраля. Тем, кто освоил программу общего среднего образования в колледже или другом среднем учебном заведении и имеет на руках соответствующий диплом, срок подачи заявлений продлили до первого марта.

В прошлом году «средний» выпускник сдавал по три–четыре выборных экзамена. Оптимально довести это число до пяти–шести: больше шансов для поступления в вузы.

Теперь не всё так просто и у девятиниклассников. Если они учатся в школе с углублённым изучением отдельных предметов и хотят перейти в десятый класс, им придётся «выбрать» ещё два дополнительных экзамена по своему профилю. И получить за них отметку не ниже «хорошо». Например, девятиниклассникам 13-й школы, имеющей химико-биологический профиль, предстоит сдать химию и биологию. Всего в районе сдавать дополнительные экзамены будут выпускники девятых классов семи школ. Подать соответствующее заявление они должны не позднее первого марта. Чтобы выбор предметов не стал сюрпризом для родителей, последние обязаны поставить в заявлении свою подпись.

Когда сдавать?

Традиционные три волны ЕГЭ в этом году упразднены. Первый экзамен стартовал уже в феврале. Им стал ЕГЭ по географии и русскому языку для выпускников прошлых лет, желающих поступить в вузы, и одиннадцатиклассников, которые хотят сдать закончившуюся в десятом классе программу по географии.



Итоговое сочинение пишут гимназисты г. Новопавловска.

Сочинение: как далось и что дало?

Проблема написания итогового сочинения до сих пор вызывает дискуссии: хорошо это или плохо, надо или не надо. Как всё новое и непривычное.

У себя в полопашловской гимназии провели небольшой опрос среди учеников одиннадцатых классов. Я задала ребятам вопрос: как далось им прошедшее сочинение?

Результаты опроса показали, что 70 процентам учеников сочинение далось легко, так как они были хорошо подготовлены. Ещё 25 процентов волновались и сомневались, но справились. И лишь для пяти процентов написать сочинение оказалось довольно трудно.

Меня заинтересовали эти 70 процентов опрошенных. Что же на самом деле скрывается за этой цифрой? На мой взгляд, прежде всего – те, для кого на короткий промежуток времени из-за подготовки к итоговому сочинению на второй план ушли все остальные предметы, необходимые для сдачи ЕГЭ. Те, кем буквально за несколько месяцев прочитан огромный список внеклассной литературы – ведь, согласитесь, как-то несолидно писать сочинение по произведениям, рассчитанным на седьмые–восьмые классы. В обязательном порядке было написано два репетиционных пробных сочинения в масштабах района. А сколько их написано в классе?..

К сожалению, программа обучения построена так, что некоторые важные темы рассматриваются лишь в конце третьей–четвёртой четверти. Но мы постарались и освiliли некоторые произведения наперёд, чтобы суметь привести как можно больше примеров по заданным в темах сочинения проблемам.

Безусловно, при написании сочинения нельзя было не волноваться. Ведь и на учителей, и – в первую очередь – на детей возложена была огромная ответственность: хорошо написать сочинение и получить зачёт, а значит – допуск к экзаменам.

Но, несмотря на волнение и дополнительную нагрузку, я считаю, что нововведение очень полезно для интеллектуального развития учеников. Ведь все выпускники старались прочесть как можно больше литературы, что значительно расширило их кругозор, фантазию и грамотность. Я уверена, что такое своё рода испытание в дальнейшем только поможет выпускникам при поступлении в вуз.

Софья ШЕРБИНА,
Гимназия,

Каков минимум?

Рособраздзором установлены минимальные баллы. По русскому это 36 баллов; по математике – 27. В 36 баллов установлен минимальный порог по физике, химии и биологии. На единицу выше порог по географии. По истории и литературе достаточно набрать 32 балла. Информатика потребует сорока баллов; обществознание – аж 42. Ниже всего – лишь в 22 балла – оценены иностранные языки. Кстати, здесь тоже имеются новшества.

При проведении ЕГЭ по иностранным языкам по желанию участника в экзамене включается раздел «говорение», в котором устные ответы записываются на аудионосителях. Максимальные сто баллов можно получить, если выпускник, помимо письменной части, которая будет оцениваться максимум в 80 баллов, сдаст также устную часть, которая может принести ещё до 20 баллов.

Счастливчики, сдавшие все экзамены, получат аттестат. Двоичникам придётся довольствоваться справкой. Её получат и те, кто не допустят к экзаменам.

Набранные баллы действительны в течение трёх лет – такой срок отпущен молодым людям, чтобы поступить в вузы. Не уложились – будут сдавать ЕГЭ заново.

Ирина БИТИК,
муниципальный администратор.

Приоритет остаётся за импортозамещением

Одним из вопросов, которые были обсуждены на заседании комитета Думы Ставропольского края по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству под председательством Ивана Богачева, стали изменения в бюджет края на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов.

В связи со сложившейся в экономике ситуацией приоритет остаётся за импортозамещением, поэтому все запланированные в крае программы будут финансироваться в предусмотренном объеме. Кроме того, как было заявлено в ходе заседания, появятся новые направления, для которых необходимо обеспечить софинансирование из бюджета региона.

Вместе с тем у депутатов вызывает беспокойство ситуация с дальнейшим развитием племенного животноводства, овцеводства, производства молока, а также мелиорации.

— Положение сегодня даже хуже, чем кажется. Если устойчивым хозяйствам тяжело, то, что говорить о мелких предприятиях, как им жить без поддержки? — высказал свое мнение заместитель председателя комитета Василий Машкин.

Несогласие с подходами ми-



нистерства сельского хозяйства к перераспределению средств внутри отрасли высказал председатель Думы края Юрий Белый, указав на недопустимость сокращения расходов. Его позицию разделили депутаты Юрий Гонтарь, Олег Губенко, Иван Кий и Владимир Гурьянов.

Несмотря на имеющиеся замечания, комитет принял решение о рассмотрении законопроекта на очередное заседание Думы.

Депутаты также рассмотрели и приняли к сведению вопрос о практике применения краевого закона «Об основных направлениях политики Ставропольского края по обеспечению населения хлебом». Данный документ, вступивший в силу с 1 января 2014 года, определяет виды государственной поддержки

производства хлеба. Однако, как было отмечено, практика его применения отсутствует. Тем не менее, определенная поддержка хлебопекарным предприятиям оказывается в соответствии с другими нормативно-правовыми актами. В ходе обсуждения информации депутаты отметили, что в отличие от цены, качество производимого в крае хлеба не вызывает нареканий.

— Почему у нас хлеб один из самых дорогих среди соседних регионов? На 35 процентов хлеб подорожал! Это недопустимо, — заметил Юрий Белый.

По мнению депутатов, при такой ценовой политике крупных предприятий гораздо выгоднее поддерживать мелкие сельские хлебопекарни, где цена отличается постоянством, так же как и вкусовые качества хлеба.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края)

О чём спрашивали местную власть

В минувшем году в адрес администрации Кировского района поступило 289 обращений граждан, 194 из них — в письменной форме. Общее число обращений выросло на девять процентов. На личном приеме главой администрации, его заместителями и управляющим делами администрации принято 86 человек. На «телефон доверия» поступило четыре звонка. На официальном портале администрации появилась электронная почта, на которую успело прийти пять обращений.

Чуть больше половины всех обращений кировчане направили в различные вышестоящие органы власти. Среди этих адресатов самыми популярными оказались аппарат правительства Ставропольского края и администрация президента. Однако большая часть обращений вернулась обратно в район, так как решение поднятых в них вопросов находится в компетенции органов местного самоуправления.

Принцип — чем многочисленнее население, тем больше вопросов — сохраняется. Лидерами по числу поступивших обращений остались город Новопавловск, станицы Зольская и Советская.

Социальный и возрастной состав заявителей различен. Среди авторов 55 пенсионеров, 17 безработных и домохозяек, 29 инвалидов, 19 маломощных и даже один учащийся.

По-прежнему острыми остаются проблемы улучшения жилищных условий, благоустройства в населенных пунктах, ремонта дорог, порядка начисления коммунальных платежей, перебоев в подаче воды, спили-

вания деревьев. Не мудрено, что, если говорить о содержании поступивших обращений, на первом месте находятся вопросы жилищно-коммунального хозяйства: их 48 процентов. Значительное количество обращений затрагивает вопросы социального характера. Этот блок включает в себя оказание материальной помощи, порядок выплаты пенсий и пособий, предоставления льгот. На третьем месте находятся вопросы развития сельского хозяйства.

За год поступило 20 коллективных обращений. Касались они отсутствия освещения на улицах, ремонта дорог, стихийных свалок, благоустройства, состояния здания Зольской врачебной амбулатории, работы общественного транспорта в поселках Солнечном и Терском. Авторы просили снова открыть музыкальную школу в селе Горизаводском; интересовались, правомерно ли выделять земельный участок, прилегающий к жилому дому, под строительство магазина, задавали другие вопросы.

Все обращения рассмотрены в срок. По 283 направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы. В шести случаях приняты положительные решения или соответствующие меры.

В течение года в районе прошли выездные приемы шесть министров Ставропольского края, два заместителя председателя правительства и представитель губернатора.

Елена ХАРИТОНОВА, начальник отдела по организационным и общим вопросам администрации района

Внимание бюджету и Году литературы

Под председательством Елены БОНДАРЕНКО состоялось заседание комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации.

Обсуждении вопросов по вестки дня приняли участие председатель краевой Думы Юрий Белый, депутаты Артур Насонов, Игорь Андрющенко, Евгений Бражников, Константин Сиротинский, представители краевого правительства, министерств и ведомств.

Одним из основных вопросов стало рассмотрение изменений в краевой бюджет 2015 года. По словам зампреда правительства — министра финансов Ставропольского края Ларисы Калинченко, корректировки вызваны изменениями размеров межбюджетных трансфертов, выделяемых Ставропольскому краю из федеральной казны, уточнением плановых показателей налоговых и неналоговых сборов, перераспределением средств между главными распорядителями и направлениями бюджетных расходов. Было также отмечено, что еще одна цель изменений — создание в краевой казне резерва на случай ухудшения ситуации в экономике края.

Депутаты заслушали руководителей ряда министерств, которые проинформировали о

конкретных цифрах и статьях расходов, которые затрагивает бюджетная корректировка. Необходимо отметить, что большая часть курируемых комитетом отраслей остается в ранее утвержденных рамках финансирования. Так, министр спорта края Игорь Лавров подчеркнул, что идет активная работа по всем объектам, запланированным к сдаче в 2015 году.

Останутся без изменений и расходы, запланированные на проведение комплекса мероприятий, приуроченных к празднованию 70-летия Великой Победы.

Однако ряд программ все же будут «заморожены». И если приостановление создания новой системы видеоконференцсвязи, которое курирует краевой минпром, особых вопросов не вызвало, то «торможение» ремонта домов культуры в районах края вызвало у законодателей вопросы, ведь именно депутаты были одними из инициаторов проведения этой работы.

— К сожалению, во многих населенных пунктах это единственные «очаги культуры», поэтому мы должны приложить все силы для их сохранения, помочь хотя бы с ремонтом кровли, — подчеркнул спикер Думы Юрий Белый.

Представители исполнительной власти заверили, что программа по ремонту домов культуры будет возобновлена в



прежнем объеме после того, как станет возможным расходование зарезервированных бюджетных средств.

В ходе заседания депутаты рассмотрели информацию краевого министерства культуры об организации проведения на Ставрополье в 2015 году Года литературы.

— Депутаты намерены уделить вопросу повышенное внимание, ведь это одно из важнейших культурных событий, основными задачами которого являются привлечение внимания к чтению и литературе, решение проблем книжной сферы и стимулирование интереса россиян к книгам, — отметила Елена Бондаренко.

Министр культуры СК Татьяна Лихачёва подробно проинформировала законодателей о мероприятиях, приуроченных к Году литературы. Всего их более 130. В том числе — фестивали, праздники, конкурсы, литературно-просветительские акции, а также проекты, ставшие своеобразным литературным брендом края: ежегодный Лермонтовский праздник поэзии, краевой фестиваль фантастики, Кирилло-Мефодиевские чтения, Шаляпинский сезон, Сургучевские губернские чтения, а также программы, приуроченные к юбилею Победы в Великой Отечественной войне.

В этом году намечено и

проведение очередного литературного фестиваля «Золотой витязь». Это значимое для края событие запланировано на осень в городе Пятигорске. В этой связи заместитель председателя Артур Насонов предложил расширить географию проведения фестиваля и организовать выезды гостей форума в восточные районы края, жители населенных пунктов которых не избалованы встречами с известными деятелями культуры. Он также отметил положительный опыт проведения «Золотого витязя» в краевом центре, в рамках которого известные деятели искусства посетили многие населенные пункты Ставрополя.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края)

Примите поздравления

Дорогих Николая Тихоновича и Любовь Григорьевну ХРАМЕШКИХ поздравляем с золотой свадьбой!
Пролетели, словно птичья стая,
Вереницы быстрых крыльев дней.
У вас сегодня свадьба золотая,
Самой высшей пробы юбилей!
Примите искренние наши поздравления,
Половека вами прожито вдвое.
И пусть небес благословение
На вас прольется золотым дождем!



Любящие дети и внуки

(№ 106)

Любимую нашу Валентину Васильевну КИРИЧЕНКО поздравляем с 80-летием!

Живи подольше, мамочка родная,
А главное, конечно, не болей.
Поверь, что ты нужнее всех на свете
Для всех нас, внуков и детей.
Всегда любовь твоя нас согревает,
Твои советы помогают жить.
Дай Бог тебе, родная наша,
Здоровья, радости, любви родных!

Дети, внуки, правнуки

(№ 107)